

把自己摆进去把职责摆进去,坚持干什么就重点学什么、缺什么就重点补什么,在深化学习思考中找准指导工作实践的“纲”和“魂”,提升运用党的创新理论解决实际问题的能力。同时,结合党史学习教育制度化常态化,运用南田红色教育基地、黄瑞三故居、尖石岭红军洞等红色资源,深入开展革命传统教育、形势政策教育、先进典型教育和警示教育,引导党员干部争做讲政治重大局、讲学习重提升、讲担当重实绩、讲规矩重边界的表率。

处理好调与研的关系,把调查研究贯穿始终

调查研究做得扎实不扎实、成果转化得好不好,直接关系到主题教育的质量。而调查研究,顾名思义,既要“调查”,又要“研究”,两者相辅相成、相互促进、缺一不可。只调查不研究就提不出对策,只研究不调查就会脱离实际。在主题教育中,屯昌将着重处理好调与研的关系,坚持以问题导向、目标导向、结果导向抓好调查研究,切实把调研成果转化为解决问题、改进工作的实际举措。

一是坚持问题导向定好课题。

今年初,屯昌根据中央、省委关于大兴调查研究的行动部署,印发了《关于在全县各级党组织和广大党员干部中大兴调查研究的实施方案》,结合屯昌发展中亟待破解的12个方面重难点问题选定调研方向,稳步推进调研工作。接下来,屯昌将继续深度聚焦改革发展存在的深层次问题、人民群众急难愁盼问题等,加强调研课题统筹整合,科学选定重点课题,源头上防止扎堆调研、多头调研、重复调研各种不良倾向。

二是坚持目标导向深入调查。调查研究的根本目的在于发现问题、解决问题。屯昌将把学习推广“四下基层”作为重要抓手,推动党员干部眼睛朝下、脚步向下,真正到困难多、群众呼声强烈、工作打不开局面的地方开展调查研究,以“四不两直”的形式广泛深入一线走访调研,做到人到、身入、心贴近,把情况搞清、问题摸透、症结找准、对策找实。

三是坚持结果导向抓好成果转化。通过建立调研和成果转化运用清单,组织开好调研成果交流会,在调查的基础上深化研究分析,把解决问题的思路和对策研究

透彻,切实拿出务实管用的思路办法和政策举措,把“问题清单”变为“成果清单”。同时,开展优秀调研成果评选工作,把调研研究成果切实转化为推进工作、战胜困难的实际成效。

处理好知与行的关系,把推动发展贯穿始终

此次主题教育的总要求落在“重实践、建新功”上,具体目标中有“实干担当促进发展”,指向十分明确,就是要主题教育和推动发展两手抓、两促进。所以,主题教育开展得好不好,要看群众在开展主题教育的过程中得到了多少实惠、看是否帮助市场主体解决了发展难题、看地区发展得到多大程度的促进。在主题教育中,屯昌将着重处理好知与行的关系,把开展主题教育与推动中央、省委部署的各项工作任务落地落实相结合,以加快融入海口经济圈,促进经济社会高质量发展的新成效检验主题教育成果,将其转化为屯昌攻破难题、推动发展的生动实践。

一是在破难题中推动发展。近年来,屯昌通过开展“作风整顿年”和“能力提升建设年”活动,破



航拍屯昌环西路。林小丹/摄